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 Estado de Santa Catarina 
Município de Belmonte  

Caderno de Provas 
Edital de Processo Seletivo nº 005/2015 

 
 
                                                                                                                          Prova: Conhecimento Especifico 
                                                                                                                                         Português  
                                                                                                                                         Matemática 
 

Prova para provimento do cargo de:  
PROFESSOR DE SÉRIES INICIAIS DO ENSINO FUNDAMENTAL 

� HABILITADO (QUADRO 01) 
 
 

TIPO DE PROVA: 01 GABARITO  
 
 
INSTRUÇÕES: 
 

• Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 
azul, de material transparente. 

• Preencha o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO, com as informações solicitadas. 
• Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 
• Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 
• Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
• A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE RESPOSTA. 

 
VOCÊ DEVE: 
 

• Verificar o TIPO DE SUA PROVA, descrito acima, e preencher o 
quadrado do CARTÃO DE RESPOSTA ao qual ela corresponder, 
conforme ao lado demonstrado. 

• Verificar, no caderno de provas qual é a letra (A, B, C, D) da resposta que você escolheu e preencher 
essa letra no CARTÃO DE RESPOSTA. 

• Forma correta de preencher o Tipo de Prova e o Cartão de Resposta (Gabarito): → 
 
ATENÇÃO: 
 

• As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação de 
sua prova e/ou questões.  

• É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do 
CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A saída da sala só poderá ocorrer depois de decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

• Ao sair da sala, entregue o CARTÃO DE RESPOSTA e o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO ao fiscal da 
sala e retire-se imediatamente do local de aplicação das provas. 
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QUESTÕES DE CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

 

01. Analise sobre a lei nº 9.394/96: 

 I - ensino da História do Brasil levará em conta as contribuições das diferentes culturas e etnias 

para a formação do povo brasileiro, especialmente das matrizes européias e asiáticas; 

 II - nos estabelecimentos de ensino fundamental e de ensino médio, públicos e privados, torna-

se obrigatório o estudo da história e cultura afro-brasileira e indígena. 

Com base no disposto na lei enumerada acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Ambos os itens estão corretos. 

D) Ambos os itens estão incorretos. 

 

02. Complete a lacuna corretamente utilizando o que determina a lei nº 9.394/96. A exibição de 

_____________________________________________ constituirá componente curricular complementar integrado 

à proposta pedagógica da escola, sendo a sua exibição obrigatória por, no mínimo, 2 (duas) horas 

mensais.  

A) Filmes de produção nacional. 

B) Peças teatrais de produção nacional. 

C) Jogos esportivos dos campeonatos nacionais. 

D) Jogos artísticos dos campeonatos nacionais. 

 

03. Está correto para a educação infantil segundo as diretrizes da lei nº 9.394/96: 

A) Os temas de ensino neste nível da educação ficarão livres ao docente. 

B) O professor poderá classificar o aluno mediante avaliação social. 

C) A educação infantil contará com no mínimo 200 (duzentos) dias de trabalho 

educacional. 

D) Carga horária mínima anual de 600 (seiscentas) horas. 

 

04. Trata-se de uma tendência pedagógica progressista: 

A) Tendência não diretiva. 

B) Tendência igualitária. 
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C) Tendência libertária. 

D) Tendência populacionista.  

 

05. Ao ensinar a matemática para seus alunos o professor irá utilizar os números cardinais, 

ordinais, multiplicativos e fracionários. A escrita do número (1) na nomenclatura ordinal é: 

A) Inteiro. 

B) Simples. 

C) Um. 

D) Primeiro. 

 

06. Assim como no campo da língua portuguesa, a matemática também exige do aluno que ele 

aprenda a escrita dos números. Na matemática o processo em que o aluno atribui à aprendizagem 

dos números em sua correlação com a sua respectiva quantidade, dar-se o nome de: 

A) Numeclatização. 

B) Numeralização. 

C) Numéricação. 

D) Numerização. 

 

07. Trata-se de atividades que o aluno realiza e que não são obrigatoriamente dirigidas pelo 

professor. Nelas, o aluno tem contato direto com coisas ou fenômenos que precisa apurar, sejam ou 

não comuns ao seu dia a dia. Aproximam-se das atividades investigativas, porém não implicam a 

realização de testes de hipóteses.  

A descrição acima relata o trabalho em ciências com experimentos: 

A) Descritivos. 

B) Analíticos. 

C) Críticos. 

D) Indutivos. 

 

08. À aquisição do código escrito e das habilidades de leitura e escrita, dar-se o nome de: 

A) Conceituação. 

B) Alfabetização. 

C) Oralização. 

D) Sistematização. 
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09. O método Paulo Freire é descrito em três etapas, não é uma delas: 

A) Etapa de tematização. 

B) Etapa de aceitação. 

C) Etapa de investigação. 

D) Etapa de problematização. 

 

10. Ao avaliar o aproveitamento escolar do aluno, o professor deve utilizar técnicas diversas e 

instrumentos variados, pois, quanto maior for à amostragem, mais perfeita será a avaliação. O 

propósito da avaliação orientadora não é detectar o sucesso ou o fracasso dos alunos para fins 

classificatórios.  

O trecho acima: 

A) Está totalmente correto.  

B) Está totalmente incorreto. 

C) Apenas a primeira frase está correta. 

D) Apenas a segunda frase está correta. 

 

11. No construtivismo o saber parte da busca de cada um. Nas teorias construtivistas nos 

deparamos com o aluno no centro da busca pelo conhecimento. O construtivismo pode ser 

considerado uma teoria: 

A) Revolucionaria. 

B) Individualista. 

C) Interacionista. 

D) Progressista. 

 

12. Trata-se de um teórico construtivista: 

A) John Locke. 

B) Karl Marx. 

C) Nicolau Maquiavel. 

D) Lev Vygotsky. 

 

QUESTÕES DE PORTUGUÊS 
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13.Não é sinônimo de prenúncio: 

A) Vaticínio. 

B) Resquício. 

C) Presságio. 

D) Prognóstico. 

 

14. Assinale a alternativa em que pelo menos uma das palavras deveria ter sido escrita com S e não 

com Z: 

A) Socializar – Sazonal. 

B) Reduzir – Sensatez. 

C) Aburguezar – Campezino. 

D) Sisudez – Sozinho. 

 

15. Não deveria haver acento indicador de crase em qual das frases abaixo? 

A) Fiquei à distância. 

B) Irei à Bahia. 

C) Dirijo-me à Tijuca. 

D) Vou à feira. 

 

16. São duas classes de palavras variáveis: 

A) Interjeição e adjetivo. 

B) Preposição e conjunção. 

C) Artigo e numeral. 

D) Verbo e advérbio.  

 

17. Houve muita confusão no campeonato; 

Na frase acima ocorre: 

A) Sujeito composto. 

B) Sujeito simples. 

C) Sujeito oculto. 

D) Oração sem sujeito. 
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QUESTÕES DE MATEMÁTICA 

 

18. João e Carlos investiram cada um R$ 1.000,00, João por 1 ano a taxa de juros compostos de 36% 

ao ano, e Carlos por 12 meses a taxa de juros compostos de 3% ao mês. Das opções abaixo, qual a 

diferença de rendimento entre João e Carlos? 

A) Carlos teve um rendimento maior, com diferença de R$ 65,76 

B) Os dois tiveram o mesmo rendimento 

C) João teve um rendimento maior, com diferença de R$ 65,76 

D) Carlos teve um rendimento maior, com diferença de R$ 131,62 

 

19. Podemos afirmar que uma caixa de parafusos pesa 10kg mais 2/3 dessa mesma caixa. O peso de 

2 caixas dessa seriam: 

A) 50Kg. 

B) 20kg. 

C) 60kg. 

D) 30kg. 

 

20. Na Roda Gigante de um parque de diversões, brincam em média 20 pessoas a cada 10min ao 

custo de R$10,00 por pessoa. Quanto esse brinquedo lucra em um expediente de 10h? 

A) R$ 12.000,00 

B) R$ 11.000,00 

C) R$ 12.000,00 

D) R$ 13.000,00 

 

 

 




